



浪漫向往时时总过“三八节” 感性追求日日都像“小长假”

女性出游带火“女游市场”

“80后”居多。“这些群又衍生出许多子群,比如更爱购物的、更偏爱休闲的,甚至有偏爱野外探险的。大家根据偏爱不同聚集在一起,平时线上交流旅游信息、旅游心得,线下约着一起出游。”陈筱青偏爱休闲游,每年八九月间便会约上几个朋友去云南小住几天。“因为志趣相投,旅行中大家共同语言更多,彼此也有个照应。”

根据去哪儿网度假频道针对数千名女性旅游者进行的线上调查,在女性旅游者中,80后占比达56%以上。从出游次数上来说,41%的女性选择每年1至2次国内游、1至2次出境游;约15%的女性表示自己“很爱出去玩”,每年会进行3至5次国内游、1次或多次出境游。其中,在国内游、海外游方面,40岁以上的女性出游群体是主要人群,数量是40岁以下出游群体的10倍。原因可能有两个,一个是年轻人更喜欢自由行,年龄大一些的愿意购买度假组合产品;二是年龄大一些的经济条件更好。

长期关注女性旅游市场的南开大学旅游与服务学院副院长徐虹教授在接受记者采访时指出,随着消费观念的变化,女性游客在旅游消费中已足够撑起“半边天”。

银发出游看“大妈族”

值得注意的是,近年来,“银发”旅游日益兴起,退休女性结伴出游的比例也在不断提高。刘大妈告诉记者,她们也有个七八个人的“闺蜜”旅游团。这些大妈都已经退休好几年,身体硬朗,子女已成家立业。“长途旅行或是出国旅行,我们一般还是选择在旅行社参加旅游团,食宿行都安排好了,不用自己操心。别看我们年纪都大了,团里也有摄影发烧友呢!”刘大妈笑着说,周末天气好的时候,她们经常结伴去郊区拍照、散心。今年春节,刘大妈就“撇开”老伴,和几个老姐妹一起去了广西北海过年。“到了那儿才发现,像我们这样的还挺多,晚上出去锻炼,广场上还碰到几个老

姐妹结伴从东北去的。”

出行决策变“女主外”

徐虹指出,中国素有“男主外、女主内”的传统,女性经济日益独立,加之女性具有细腻、周到的天性,受这些因素的影响,大部分的家庭出行决策由女性作出,包括选择出游的目的地、日程安排、消费额度等。“这其中既包括近年来火热的亲子游,也包括‘银发’旅游族。”徐虹说。携程旅行网的统计显示,女性不仅扮演着重要的出行角色,大部分情况下,她们更是旅游决策的主导者,旅游计划的制定者,由女性完成的出行决策高达60%。

记者所在的一个“妈妈交流群”中,经常讨论带孩子出游。去年一整年,每周交流群里讨论最多的目的地基本上就是围绕《爸爸去哪儿》进行。从重庆市武隆县天坑村到内蒙古自治区呼伦贝尔大草原,到台湾花莲,再到新西兰,并最终促成了内蒙行。“妈妈们更加细心,对家庭财务状况更明悉,在孩子教育上也倾注较多心血,亲子游的出行安排上更受孩子喜欢。”睿睿妈妈说。

年轻情侣的出行中,女性更是占据决策主导权。近来,前往日韩、港澳台的出境游产品受到追捧,其中以年轻情侣出行较多。据日本国家旅游局北京办事处相关负责人介绍,来自中国的女性游客中,20岁到30岁之间的年轻女性占将近30%,她们去日本旅游的重要目的之一就是购物,包括化妆品、生活日用品等。“女性的购物喜好、偏爱的目的地特质等,在很大程度上决定着情侣的出行目的地选择。”徐虹说。

专属产品拓“好奇心”

每年“三八”节期间,旅游企业都会推出赏花游、温泉游系列产品。“在我看来,这些还是比较传统的女性旅游产品。现在的职业女性面临着工作、家庭的双重压力,希望能通过旅行来减压。”陈筱青说,现在她

的驴友们已经不满足于简单的出游,希望把旅行作为一种沉淀。

记者了解到,目前一些在线旅游网站推出女性专属定制产品,例如短途旅游踏青+登山健身,出境旅游休闲+美容保健,或是出境休闲+心灵禅修等。此外,郊区一些户外拓展基地也推出一些面向女性游客的“锻炼+探险”式项目,通过体能拓展和户外运动的结合,帮助女性突破自我,释放压力。

徐虹指出,女性天生爱好新奇,更倾向于有个性的旅游产品。因而,旅游企业在设计女性专属旅游线路时,应当更趋于多元化,推出针对性更强的产品。

(本报综合)

美食大观

米团子

记者 马丽



仙桃民间有“年小月半大”之说。他们把农历正月十五的元宵节看得比春节还重要。在他们看来,这是一年辛苦劳作即将开始的最后一次大团圆,所以格外珍视。这一天,当地不像其他地方那样吃汤圆过节,而是吃一种名叫“团子”的风味小吃。

元宵节一早,家里的主妇们都忙着做团子,小孩们围在一旁,翘首等待美味的团子出炉。

团子用米制作,工艺繁杂,手工精细。头天晚上把米洗净,放在阴凉的地方晾干。第二天将大米磨成粉,放进锅里用文火焙半熟。当地一般是用粘米,以早谷米最好。

蒸米的同时,准备团子馅。馅料多以腊肉为主,掺有莲藕、萝卜、白菜、香干、粉条、蒜苗等。把馅料切细炒熟,盛出备用。

此时,米粉已蒸好。将米粉倒进干净的盆里,用开水加盐和好。接着开始包团子。先揪出团子大小的米团搓成一个圆球,再用大拇指按成碗窝形状,接着用筷子夹适量的馅放进那个窝中,然后慢慢转动团子,慢慢收拢,最后就是收口,再略微搓一下就做好了。

成品的团子应是圆型的,且看不见里面的馅料。包的时候一定不能揉,只能不断地变换方向捏。包完后,再上锅蒸一刻钟左右,即可闻见腊肉的香味。团子熟了,揭开锅盖,整个厨房白雾茫茫,用口吹开热气,蒸好的团子晶莹剔透,看得人垂涎欲滴。

旧时,团子做好后,先要用碗盛出几个出来,供上神龛去祭祖,让列祖列宗们都来尝尝。那时,家家在正月十五做团子,所包的馅是一家一个样,于是这家端几个给那家换个口味,那家又回敬几个给这家享用。纯朴的乡情、浓浓的暖意,拉近了邻居间的距离。

团子冷了,还能煎着吃,烤着吃。小时候,我最喜欢的是烤团子,用灶火烤,烤到金黄色,咬一口,又香又脆,真是美味。



“三八”妇女节前夕,白领陈筱青带着妈妈去泡温泉。“平时工作太忙,陪父母的时间不多,趁这个周末,好好给妈妈过个节,尽孝道。”陈筱青是个资深旅游迷,经常在网上搜寻旅游信息,对什么时候出行性价比更高“门儿清”。“比如说‘三八’节的时候,女性朋友出游,能享受到很多优惠。”陈筱青介绍,在3月8日当天,绝大多数景区、景点都会向女性朋友推出特价票或是折扣票。“2011年的时候,我还在去哪儿网上‘秒杀’了一张专门针对女性消费者的38元特价机票。”

进入三月,到了春暖花开的季节,“三八”节已经成为了春节小长假后旅游市场启动的一个关键时间点。而三八节出游的热潮,也与近年日益兴盛的女性旅游密切相关。根据2014年国际旅游展会针对女性旅游市场的调研结果,在亚太地区,无论是商务旅游还是休闲旅游,女性旅行者占比正在快速增长。“女游市场”也日益引起旅游业界重视,女士酒店、酒店女士专属楼层、专属旅游线路等应运而生。

撑起旅游大“半边天”

陈筱青告诉记者,她所加入的多个“驴友”群中,女性都占了大多数,其中尤以



女人天生爱游山玩水

文艺女:在爱生活的路上收获新启发

“我喜欢旅游、喜欢古镇,它总是有一种历史文化的底蕴吸引着我,感受每一个古镇的风土人情对我来说都是很享受的过程。”谈到旅游,已经走过全国24个省份的“90后”女孩丁墨媚如数家珍。

对年轻的女孩来说,她们更愿意去尝试新的生活方式,更愿意将旅游中的发现融入日后的生活。“上次去鼓浪屿我看上了火热的特色小吃,觉得很不错。仔细一算一天的收入太可观了,回学校就一直研究怎么将方便又好吃的小吃带到学校,最后我选择了寿司外卖,不仅小赚了一笔,还增长了很多经验。这次去三亚还帮老爸找到了一些新的商机。每到一个新的地方真的能打开新思路,

这是我喜欢旅游的原因。”刚刚从三亚旅游回来的宁夏大学学生李欣倩介绍道。

为人母:带着孩子去体验广阔世界

旅游,恰巧能为孩子们学习新的知识提供机会。因此,带着孩子去旅游,成为很多母亲的假期之选。

“我旅游不是为了去吃喝玩乐,而是带着孩子去体验不一样的生活,不一样的风土人情,结交不同的朋友,给自己放松,给孩子不一样的经历,是一种洗涤自己的过程。”刘虹霞希望能够带着孩子一起完成自己年轻时没有完成的梦想:去学习书法和钢琴,去走遍不同的地区和国家,提升自己的内在修养。

“我去过中国大部分地方,还有泰国、韩国、加拿大、古巴。陪家人和孩子是一种休闲娱乐,更是对孩

子的一种教育,旅行的过程能够教会孩子不要做井底之蛙,走向世界,扩大视野,用一种全新的方式感受世界。”今年,那海燕将女儿送去了澳大利亚读书,自己也会以旅游的形式去澳大利亚探望女儿。

夕阳红:趁身体健康看看日新月异的新祖国

68岁退休老教师马永芝刚刚从青海旅游回来,“我们老太太也爱美啊!我也喜欢美景,喜欢时尚,不过我最喜欢的还是安静的城市,这是我第二次去青海了,夏天和冬天的青海完全不同,但都很美”。

银发族同样是旅游消费的一大主力,“我腿脚不太好,趁现在还能多走走,多出去看看。”76岁的李会芹老人也喜欢出去旅游,每次旅游都会给家人买纪念品带回来。

“我有自己的养老金,不用孩子们掏钱,也不用他们为我担心。有时候自己去,有时候跟团去。我喜欢体验旅游地生活,真正地融入进去。我还会给家人、朋友带些纪念品回来,从不同的旅游目的地带回来的礼物都不一样,我自己也会收藏这些有特色的纪念品,以后真的走不动了,可以拿出来欣赏!”

(本报综合)

出行贴士

春季旅游注意事项

- ★ 春游都会遇上低温阴雨、浓雾、强对流天气以及雷电的气候状况,所以要注意穿着适当,提前取得旅游目的地当地的气候资料。
- ★ 雨具是春游必须随身携带之物,最好带一把小折伞或一次性方便雨衣。
- ★ 鞋要舒适,女士出游不要穿高跟鞋。如果脚部红肿了,就在临睡前用热水泡泡脚,疏通一下经络。
- ★ 春季是一个潮湿的季节,蚊虫和细菌特别容易滋生,因此应尽量避免饮用生水和吃卫生的食物。
- ★ 若有晕车、晕船、晕机的病史,出游前不应吃得过饱,应预先服用晕浪片等药物或不停咀嚼口香糖和含葡萄糖的食物,挑选一些通风透气的位置坐,如有不适应马上进行处理。
- ★ 在出外旅游之前,最好先检查一下相机的性能,电池要充满,千万不要让相机受潮。
- ★ 登山下坡,切勿迎风而立,避免受凉。
- ★ 春游时,如在外野炊野餐烧烤,要注意风向,不要随便丢弃火种,余火熄灭,以免引起火灾。
- ★ 不要坐在阴凉潮湿的地方,以免受潮致病。
- ★ 有过敏病史的人,更要注意所选择的春游地点,应尽量回避有花之处,也可事先口服扑尔敏或安其敏等抗过敏药物,预防花粉过敏。

(本报综合)

关注咸宁新闻网微信
xnnews



更多精彩活动和免费礼品等你来

